

身边好人

宁阳大辛小学的桑爱英老师,儿子瘫痪多年丈夫外地工作 她不宽裕还替学生垫学费

儿子遇车祸成脑瘫 她精心照顾20多年

桑爱英的家中,有一个已经脑瘫二十多年的儿子,让桑爱英肩上的担子没有轻过,但她对儿子的细心照料,让每一个人都佩服。

儿子帅帅5岁跟着大人一起到地里割麦子时,被一辆驴车撞上受到惊吓。为给儿子治病,桑爱英和爱人辗转省内外多地,但没能治好孩子脑瘫。

20多年来,她不离不弃地照顾着生活不能自理的儿子。每天清晨起床,照顾儿子穿衣吃饭。由于失去了咀嚼功能,孩子总是吃一半吐一半,每顿饭都要半个多小时才能吃完。白天有时间就做按摩,晚上按时喝水、小便。

为好好照顾儿子,桑爱英给儿子做了很多特别的工具,比如两头都有带子的围裙,能把孩子吐的饭兜住,撒不到身上;每次方便都有记录时间的本子,可以推算下次方便的大致时间;自制中间凹陷,两头包裹棉布的座便器。桑老师每天早晚都要给儿子刷牙,夏天每天洗澡,冬天每天洗脚,每次大便以后都要清洗屁股,儿子从没生过褥疮。

替困难孩子垫学费 学生们叫她妈妈

虽然家庭磨难重重,但桑爱英对学生一刻也没放松,她的学生都已经从心里把她当成妈妈。

学生孙艳丽家十分困难,父母都是农民,可她学习成绩特



桑爱英(前三)曾获评山东最美乡村教师。(资料片)

别优秀很有上进心。其父母觉得女孩子上学没前途,也给家里带来不小的经济压力,只想让孩子提前辍学工作,帮助家里。桑爱英知道后,不断到家家访,和其父母做思想沟通,说明孩子上学的好处,“大学毕业以后,孩子的前途比现在要强太多,肯定还能养活你们老两口。”口说不起作用,桑老师就替孩子垫付学费,自助生活、学习所需,帮她申请希望工程救助款,完成初中学业。

孙艳丽进入高中后,遇到困难和不懂的地方,还是找桑爱英,把她当做了妈妈。桑老师也帮她

分析所遇到困难的原因,不论是学习上的还是生活上的,也把她当做了女儿。后来,孙艳丽以623分的高分考入东北大学,拿到录取通知书的当天,就抱着桑老师哭了起来。

术后第八天 她就回到讲台

桑爱英最喜欢做家访,特别是家访“问题学生”,有问题的学生,她在家访时都会格外照顾。一边家访,一边帮孩子分析问题,和父母沟通寻找最能接受的解决办

法。对于有进步的问题学生,桑爱英还通过各种鼓励方式,激励学生上进。慢慢的,学生们都喜欢桑老师家访了。

三十多年间,她教过多少学生,家访多少次,走过多少路都已经记不清。2009年4月11日下午,在坚持上完最后一节课后,她感到浑身不舒服,回到家就晕倒了。通过检查诊断,原来是子宫肌瘤引起的严重贫血,随后手术切除瘤体。手术后第八天,她就坚决要求出了院,回家后第二天就到学校上班。

本报记者 赵兴超 通讯员 柳岩 王玲

桑爱英是宁阳县鹤山乡大辛小学的一名普通数学教师却获得多次荣誉。但鲜有人知道,她的儿子从5岁时患脑萎缩导致全身瘫痪,二十几年来吃喝拉撒都不能自理,丈夫常年在外工作,婆婆年迈需要人照顾,家庭重担全由她来挑起。

凝辉英语 暑假班开始招生了

百度“凝辉英语”四个字可以查询更多新闻报道并在线体验凝辉英语幼儿课堂!

时间:2014年7月7日-8月8日

地址

- ★泰城东部东湖校区
东湖路369号(区广播电视台东邻)5361080;5361070
- ★泰城西部金座校区
金座旅游文化广场大观街(易初莲花北门西侧)6117776
- ★泰城南部奥园校区
奥林匹克花园南门步行街101、103、104室8280538
- ★泰城中部博瑞校区
岱宗大街与北新街交界处博瑞托管中心院内13053826021

6月10日前持本报报名任何校区的任何课程(包括周末长年班)均可立即减免200元学费

课程

- 1、自然拼读Phonics(适合小学生)
- 2、小升初(适合小升初)
- 3、初一升初二(适合初一升初二)
- 4、初二升初三(适合初二升初三)
- 5、凝辉情景会话英语(适合小学生)
- 6、凝辉英语演讲班(适合初中生)

【详见各校区海报】



2014